

▼ ФЕСТИВАЛЬ • МАМЫ ОСОБЫХ ДЕТЕЙ ВЫСТУПИЛИ В БЕЛГОРОДЕ

С ожерельем для Марии

Елена БАЙТИНГЕР

Региональный фестиваль для детей с особенностями развития «Под радугой с мамой» каждый год проводит библиотека для слепых имени В.Я. Ерошенко.

— В этом году решили отойти от традиции и привлечь к участию мам, — рассказала заместитель директора библиотеки Елена Старицова. — Все мы знаем, что быть мамами таких деток — это каждодневный колоссальный труд. Поэтому мы решили их немного раскрепостить и дать возможность проявить своё творчество, танцевальные и вокальные способности на профессиональной сцене.

Такой сценой для них по традиции стал Белгородский театр кукол. Кроме песен и танцев мамы показывали семейные визитки — короткие презентации о своей жизни с детьми, а в фойе сделали выставку работ декоративно-прикладного творчества. Попадки из папье-маше, коллажи из шерсти, резьба по дереву, ап-

Участники фестиваля показали себя в творчестве >



ВАДИМ ЗАЛОЦКИЙ

пликации песком — все экспонаты участницы делали вместе с детьми. На фестиваль приехали 38 семей из Белгорода, Губкина и десяти районов области, хотя конкурсный отбор прошли только 30 — те, кто проявил себя во всех трёх номинациях.

Галина Кошелева с двойняшками Пашей и Машей (11 лет) второй год подряд приезжает на фестиваль из Губкина и уверяет, что такие события делают семью дружнее и сплочённее. На этот раз — с постановкой «Сказка для мамы».

— В прошлый раз готовили сказку «Ожерелье для Марии», — вспоминает участница. — Мы всегда делаем театральные постановки, чтобы участвовала вся семья. Нам нравится вместе выйти на сцену, раскрыться. Сказки у нас всегда добрые и поучительные, есть над чем задуматься. Мы стараемся участвовать во всех конкурсах, недавно были на фестивале детей с ограниченными возможностями в Губкине. Особенные дети, как Маруся, не всег-

да могут выйти на сцену. Для неё это очень много значит: она не закрывается в себе, тоже может быть наравне со всеми. И для меня это просто радость. Она такая, как все мы. У нас есть девиз: один за всех и все за одного. Дети поддерживают меня во всём, а я всегда рядом.

У Маргариты Некрыловой из Алексеевского района пятеро детей. Младшему сыну поставили диагноз «аутизм».

— Поначалу было трудно, потому что здоровому человеку трудно приучить себя к мысли, что твой ребёнок не такой, как все, — рассказывает она. — Но сердце матери есть сердце матери, мы не считаем это нашей бедой. Это нам по силам. Сегодня будем танцевать кадриль. Я 14 лет работаю в Доме культуры, и это плод нашего совместного творчества. Лет с пяти дети участвуют со мной во всех мероприятиях, народных праздниках, они всегда и всюду со мной.

Лауреатов фестиваля наградили памятными подарками и дипломами.